

**Пояснювальна записка**  
**щодо внесення змін до інвестиційної програми**  
**комунального підприємства «Теплоенерго» Кременчуцької міської**  
**ради Кременчуцького району Полтавської області на 2023–2024 роки**

Рішенням виконавчого комітету Кременчуцької міської ради Кременчуцького району Полтавської області від 27.04.2023 № 723 було погоджено інвестиційну програму комунального підприємства «Теплоенерго» на 2023-2024 роки (далі – Програма) на загальну суму 11 375,71 тис. грн. (без ПДВ) з запланованими заходами:

1. «Придбання аварійно-технічної майстерні» (2 од.) - 6 658,34 тис. грн.;
2. «Придбання вантажопасажирського автомобіля» - 665,95 тис. грн.;
3. «Придбання частотних перетворювачів для насосного обладнання» (5 од.) - 215,39 тис. грн.;
4. «Придбання аварійно-технічного автомобіля» - 1 429,35 тис. грн.;
5. «Придбання дизельного насосного агрегату» - 1 050,60 тис. грн.;
6. «Придбання колісного трактору ( з фронтальним навантажувачем )» - 1 356,08 тис. грн.

При проведенні господарської діяльності у КП «Теплоенерго» виникла потреба у внесенні змін у затверджену та погоджену Програму. Необхідність внесення змін обумовлена наступними причинами:

1. Згідно Наказу Міністерства розвитку громад та територій України від 19 серпня 2020 року № 191 «Про затвердження порядків розроблення, погодження та затвердження інвестиційних програм суб'єктів господарювання у сферах теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення, ліцензування діяльності яких здійснюють Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації» (розділ II пункт 6) до встановлення тарифів, що забезпечують відшкодування економічно обґрунтованих планових витрат, обсяг коштів на фінансування інвестиційних програм визначається в межах амортизаційних відрахувань, нарахованих суб'єктом господарювання за звітний період, що передують погодженню інвестиційної програми.

У змінах до Програми виконано коригування обсягів амортизаційних відрахувань, які є основним джерелом фінансування Програми, з фактичних значень, прийнятих за період 01.10.2021-30.09.2022 на планові, які будуть враховані в розрахунках тарифів на планований період 2023-2024 роки.

2. Згідно абзацу 2 пункту 38 Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, затвердженого постановою Кабінету Міністрів

України від 01.06.2011 № 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги», у новій редакції Програми розрахунки коштів для виконання інвестиційної програми приведено до відповідності формування витрат по видам діяльності КП «Теплоенерго», а саме по виробництву теплової енергії та транспортуванню теплової енергії.

3. Заходи по придбанню частотних перетворювачів для насосного обладнання доповнені додатковим переліком та розподілені по видам діяльності: виробництво теплової енергії та транспортування теплової енергії, так як дані частотні перетворювачі будуть встановлені на котельнях (в загальній кількості 24 одиниці на загальну суму 1 773,21 тис. грн), та на центральних теплових пунктах (ЦТП) (в кількості 17 одиниць на загальну суму 1 917,92 тис. грн).

Згідно з вищезазначеними причинами, а також з метою запобігання надзвичайним ситуаціям під час проходження опалювального сезону в умовах воєнного стану, КП «Теплоенерго» вносить зміни до Програми, а саме:

1. Додані нові заходи на загальну суму 3 667,18 тис. грн. (без ПДВ), з них:
  - 1.1 «Придбання частотних перетворювачів» у кількості 17 одиниць, які планується встановлювати на центральних теплових пунктах (ЦТП) на суму 1 917,92 тис. грн.
  - 1.2 «Придбання частотних перетворювачів», які планується встановлювати на котельнях у кількості 19 одиниць на суму 1 565,54 тис. грн.
  - 1.3 «Розробка проектно-кошторисної документації на реконструкцію котельні ЗОШ №2 (з експертним висновком)» - 91,86 тис.грн.
  - 1.4 «Розробка проектно-кошторисної документації на реконструкцію котельні ДНЗ №4 (з експертним висновком)» - 91,86 тис.грн.

2. Вартість інших заходів інвестиційної програми зменшилась на суму 7,72 тис. грн. Це зменшення коштів обумовлено наступною причиною. У затвердженій та узгодженій інвестиційній програмі на 2023-2024 роки одним із заходів передбачено придбання двох частотних перетворювачів потужністю 3 кВт кожен для котельні ЗОШ №29 на суму 84,16 тис. грн. При складанні додаткового переліку частотних перетворювачів, для включення до нової редакції Програми, було уточнено необхідну потужність частотних перетворювачів для котельні ЗОШ №29. Замість передбачуваних раніше перетворювачів потужністю 3кВт, передбачені два перетворювачі потужністю 2,2 кВт на суму 76,44 тис. грн., тому вартість по цим двом перетворювачам зменшилась на 7,72 тис. грн.

Відповідно до вищезазначеного, загальна сума Програми збільшилась з 11 375,71 тис. грн. до 15 035,17 тис. грн. на величину різниці між вищевказаними заходами в розмірі 3 659,46 тис. грн.

Джерелами фінансування заходів, запланованих в Інвестиційній програмі КП «Теплоенерго» для впровадження на 2023-2024 роки є:

1. Кошти, що враховуються у структурі тарифів КП «Теплоенерго» на послуги з виробництва та транспортування теплової енергії - амортизаційні відрахування у розмірі 13 274,05 тис. грн (без ПДВ).
2. Кошти, що враховуються у структурі тарифів КП «Теплоенерго» на послуги з виробництва та транспортування теплової енергії - виробничі інвестиції з прибутку у розмірі 1 761,12 тис. грн. (без ПДВ).

Оскільки згідно Закону України № 2479 від 29.07.2022 року «Про особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування» запроваджений мораторій на підвищення цін (тарифів) у сфері теплопостачання, зміна загальної суми Програми не вплине на вартість встановлених до застосування тарифів на послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води.

Прямий економічний ефект від впровадження заходів відсутній.

Вагомим чинником впливу на рівень економічної ефективності заходів стало підвищення Національним банком України (далі – НБУ) розміру облікової ставки. При розрахунках економічної ефективності інвестиційних програм КП «Теплоенерго» у попередні роки враховувався розмір облікової ставки на рівні 10,0 %. У червні 2022 року НБУ збільшив розмір облікової ставки до 25 % (27.04.2023 року Правління НБУ ухвалило рішення зберегти облікову ставку на рівні 25%). Облікова ставка - це ключовий монетарний інструмент НБУ, за допомогою якого регулятор встановлює вартість грошей для учасників грошово-кредитного ринку. В умовах воєнного стану НБУ намагається зосередити основні зусилля на стриманні росту інфляції та стабілізації фінансового ринку, стимулюючи всіх його учасників більше заощаджувати. Водночас, зростання облікової ставки НБУ негативно позначається на активних операціях, в т.ч. інвестиційній діяльності, оскільки вартість ресурсів значно зростає.

При цьому, згідно Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги», ліцензіати мають визначити напрямки використання коштів, отриманих від провадження ліцензованої діяльності, зокрема амортизаційних відрахувань.

Таким чином, враховуючи вищевикладене, необхідно зробити наголос на досягненні наступних важливих цілей Програми:

- важливості придбання спеціалізованої ремонтної техніки для ремонту теплового обладнання, ліквідації наслідків аварій на мережах та зменшення часу для усунення пошкоджень;
- необхідності придбання автомобільної техніки для швидкого реагування ремонтними бригадами на позаштатні ситуації, особливо в умовах воєнного стану;
- потребі в заміні фізично та морально застарілого обладнання, що не забезпечує сучасного рівня надійності, а отже дозволить запобігти перебоям у наданні послуг тепlopостачання, а також впровадженні засобів обліку, систем автоматичного регулювання теплоносія, що має на меті підвищення ефективності та надійності тепlopостачання.

Економічний ефект по вищевказаним заходам складає – 3723,3 тис. грн/рік., за рахунок економічної вигоди від зростання капіталізації основних фондів (збільшення амортизації за 1 рік), та за рахунок економії електроенергії.

Враховуючи вищевикладене, КП «Теплоенерго» звертається з проханням про розгляд та погодження внесення змін до Програми.

Заплановані заходи у Програмі на 2023-2024 роки спрямовані на оновлення основних фондів, підвищення ефективності виробництва, підвищення якості надання послуг, рівня організації виробництва та економії енергоресурсів.

Директор КП «Теплоенерго»



Руслан РАДЧЕНКО

